
 
 

Оцінювання результатів навчання учнів у закладах загальної середньої 

освіти урегульовано такими документами:  

 

• Закон України «Про повну загальну середню освіту» (стаття 17);  

• Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти 

до наступного класу, затверджений наказом Міністерства освіти і науки України 

14.07.2015 № 762 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 

08.05.2019 № 621), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 

924/27369;  

• Інструкція з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх 

навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 

03.06.2008 № 496. Оцінювання навчальних досягнень здійснюється відповідно до:  

• наказ Міністерства освіти і науки України від 13.04.2011р. №329 «Про 

затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у 

системі загальної середньої освіти»;  

• наказ Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 р. № 1222 « Про 

затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із 

базових дисциплін у системі загальної середньої освіти»;  

• наказ Міністерства освіти і науки України від 19.08.2016 р. № 1009 « Про 

внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки від 21.08.2013 р.№ 1222;  

• наказ Міністерства освіти і науки України від 01.04.2022 № 289 «Про 

затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень 

учнів 5-6 класів, які здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту 

базової середньої освіти»;  

• наказ Міністерства освіти і науки України від 15.05.2023 № 563 «Про 

затвердження методичних рекомендацій щодо окремих питань здобуття освіти в 

закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні»;  

• загальні критерії оцінювання навчальних досягнень учнів.  

 

Оцінювання результатів дистанційного навчання учнів у закладах 

загальної середньої освіти урегульовано такими документами:  

• листом МОН від № 1/9-609 від 02 листопада 2020 року «Щодо організації 

дистанційного навчання»;  

• листом МОН від 16.04.2020 № 1/9-213 «Щодо проведення підсумкового 

оцінювання та з організованого з завершення 2019-2020 навчального року». 

 

 

 



Учні, які здобувають освіту за дистанційною формою, обов'язково проходять 

формувальне, поточне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання. 

 

Результати оцінювання фіксуються у класних журналах та в електронному 

журналі на платформі «Нові знання». При необхідності оцінки надсилаються в 

індивідуальному порядку шляхом використання мессенджеру Viber (в особисті 

повідомлення), повідомлення по телефону. 

 

Оцінювання може здійснюватись у синхронному або асинхронному режимі. 

Синхронний режим (дозволяє забезпечити більш об'єктивне оцінювання) 

- виконувати тести на платформах Googleclassroom, Naurok, Moodle та інші; 

- усні форми контролю (презентація та захист проєктів тощо) із використанням 

відеоінструментів Google Meet, Zoom індивідуально або в групах;  

- брати участь в онлайн-семінарах та онлайнфорумах із використанням 

відеоінструментів Google Meet,  

- виконувати інші завдання, які пропонує вчитель. 

 

Асинхронний режим (більш гнучкий у застосуванні, оскільки учні можуть 

виконувати завдання у зручний час, проте менш об'єктивний) 

- виконувати завдання на одній з платформ (Googleclassroom, Naurok, Moodle 

та ін. за вибором вчителя);  

- виконувати письмові роботи у текстових редакторах (Word та ін.) або у 

зошитах та надсилати вчителю файли з виконаними завданнями в classroom або 

електронною поштою, в один із месенджерів (наприклад, Viber) або іншими 

засобами поштового зв'язку (за відсутністю технічних засобів навчання або доступу 

до мережі Інтернет);  

- виконувати інші завдання, запропоновані учителем. 

 

Формувальне оцінювання передбачає надання учням підтримки, 

коригування засобів та методів навчання у випадку виявлення їх неефективності.  

Оцінювальні судження  

 



 
 

Поточне оцінювання здійснюється  в усній і письмовій формах, застосовуючи 

такі його види: тестування, практичні, контрольні, діагностичні роботи, 

дослідницькі та творчі проєкти, есе, усні співбесіди та опитування тощо. (Додаток 1) 

Усі виконані письмові роботи (зроблених на комп’ютері або 

сфотографованих) будуть оцінені учителем безпосередньо через Googleclassroom. 

Оцінюванню також підлягає сформованість в учениць/учнів наскрізних умінь, 

визначених Державним стандартом базової середньої освіти: читання з розумінням, 

висловлення власної думки усно й письмово, конструктивне керування емоціями, 

критичне й системне мислення, логічне обґрунтовування позиції, творчість, 

ініціативність, конструктивне керування емоціями, оцінювання ризиків, 

ухвалювання рішень, розв’язування проблем, співпраця з іншими. 

З метою здійснення учнем  самооцінювання успішності оволодіння 

навчальним матеріалом здійснюється автоматичне оцінювання результатів 

тестування відповіді учнів та учениць і може проводитись з використанням таких 

ресурсів: 

• Classtime 

• «На урок»  

• Google-форма   

• Learningapps 

Тематичне оцінювання з географії проводиться у різних формах по 

завершенню вивчення навчальної теми або її частин, згідно з переліком тем для 

тематичного оцінювання навчальних досягнень учнів. При цьому одна письмова 

тематична робота на семестр є обов’язковою. Такою письмовою роботою може 

виступати й практична робота, якщо дата її проведення збігається з датою 

тематичної атестації. Вчитель має право виставляти бали за тему без додаткового 

опитування (письмової роботи) тим учням, що мають достатню кількість поточних 

оцінок, а також якщо отримана таким чином оцінка задовольняє учня.  



При цьому поточне оцінювання, у разі його застосування вчителем, має 

відігравати заохочувальну, стимулюючу та діагностичну функції. Перед початком 

вивчення чергової теми усі учні мають бути ознайомлені з тривалістю її вивчення 

(кількість занять); кількістю і тематикою обов’язкових робіт і термінами їх 

проведення; питаннями, що виносяться на тематичне оцінювання, якщо воно 

проводиться в усно-письмовій формі, або орієнтовними завданнями (задачами) 

тощо; терміном і формою проведення тематичного оцінювання; критеріями 

оцінювання. Якщо темою передбачено виконання учнями практичних робіт та 

інших практичних завдань, то їх виконання є обов’язковою попередньою умовою 

для тематичної атестації, звісно, якщо мова не йде про тривалу хворобу дитини, яка 

завадила їй опанувати матеріал 
Підсумкова оцінка за семестр виставляється з урахуванням результатів 

поточного, тематичного оцінювання, оцінювання різних видів мовленнєвої 

діяльності, отриманих учнями під час дистанційного навчання та до його початку.  

Річне оцінювання виставляється з урахуванням результатів оцінювання за 

перший та другий семестри навчального року. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ З 

ГЕОГРАФІЇ  ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
 

При оцінюванні рівня навчальних досягнень з географії під час 

дистанційного навчання враховую: 

правильність і науковість викладення матеріалу, повноту розкриття понять і 

закономірностей, точність вживання географічної та картографічної термінології; 

 ступінь самостійності відповіді; 

 логічність, доказовість у викладенні матеріалу; 

 ступінь сформованості інтелектуальних, загальноосвітніх, специфічних умінь  

(робота з картографічними, статистичними та іншими додатковими матеріалами).  

Початковий рівень навчальних досягнень характеризується фрагментарним 

володінням учнем навчальним матеріалом. Учень може розпізнавати окремі гео- 

графічні об'єкти, намагається давати їм визначення, з допомогою вчителя знаходить 

їх на карті.  

Середній рівень навчальних досягнень передбачає, що учень може відтворити 

(повторити) інформацію, тобто володіє знаннями-копіями. Він розуміє основний 

матеріал, з допомогою вчителя визначає поняття і закономірності, частково 

пояснює взаємозв'язки у природі та суспільстві, використовує картографічний 

матеріал. У процесі виконання практичних робіт правильно використовує джерела 

знань. Спостерігаючи за природними та суспільними явищами, виділяє лише 

окремі їх особливості.  

Достатній рівень навчальних досягнень передбачає, що учень достатньо 

володіє програмовим навчальним матеріалом, самостійно виправляє допущені 

помилки, підтверджує свої знання відповідними аргументами, здатен застосовувати 

здобуті знання на практиці. Правильно відбирає джерела необхіднихзнань для 

розв'язання проблем у типових ситуаціях. Здатний вести спостереження за 

природними та суспільними явищами.  



Високий рівень навчальних досягнень передбачає вичерпну, правильну 

відповідь, повне розкриття змісту понять, закономірностей і географічних 

взаємозв'язків, підтверджує їх прикладами. Учень грамотно й творчо використовує 

картографічні матеріали та інші джерела знань, уміє робити висновки та 

узагальнення на основі практичної діяльності; правильно проводить 

спостереження, оформляє та аналізує їх результати. 

 
Рівні  

навчальних  

досягнень 

Бали Критерії навчальних досягнень учнів 

Початковий  1 Учень (учениця) розрізняє окремі географічні явища чи об'єкти 

(гори і рівнини, суша і океан, село і місто, галузь і т. д.) та з 

допомогою вчителя знаходить їх на карті 

2 Учень (учениця) за допомогою вчителя відтворює окремі факти 

на елементарному рівні, розрізняє один або кілька 

запропонованих географічних об'єктів і з допомогою вчителя 

намагається знайти їх на карті 

3 Учень (учениця) дає нечіткі характеристики географічних 

об'єктів; за допомогою вчителя знаходить їх на карті, може 

самостійно розрізнити окремі географічні поняття 

Середній 

4 Учень (учениця) частково відтворює текст підручника, дає 

нечітке визначення основних понять і термінів за допомогою 

вчителя. Називає відповідно до теми конкретного уроку 

компоненти географічної оболонки та складові господарства; 

повторює за зразком практичну роботу; під час відповіді 

намагається користуватись географічною картою 

5 Учень (учениця) відтворює частину навчального матеріалу без 

розкриття причинно-наслідкових зв'язків, описує географічні 

об'єкти чи явища за типовим планом. Намагається робити 

висновки без підтвердження їх прикладами; частково володіє 

обов'язковою географічною номенклатурою 

6 Учень (учениця) самостійно дає більшість визначень, 

передбачених темою уроку, відтворює значну частину вивченого 

матеріалу у відповідності з його викладом у підручнику. На 

середньому рівні володіє географічною номенклатурою та картою 

Достатній 

7 Учень (учениця) має достатні географічні знання й застосовує їх 

для вирішення стандартних ситуацій. Має цілісне уявлення про 

природні та суспільні явища, уміє вести спостереження за 

навколишнім середовищем; достатньо володіє картографічним 

матеріалом 

8 Учень (учениця) засвоїв основні уявлення, поняття й категорії 

географічної науки про Землю та господарську діяльність людини. 

Застосовує здобуті знання на практиці, використовуючи прийоми 

аналізу статистичних даних про господарство і населення, показує 

їх зміну в часі. Уміє наводити приклади взаємодії людини і 

природи; знає обов'язкову географічну номенклатуру 



9 Учень (учениця) на достатньому рівні володіє навчальним 

матеріалом, може застосовувати його для виконання практичних 

робіт; має чіткі уявлення про компоненти природи та просторову 

організацію господарства; пояснює причинно-наслідкові зв'язки у 

природі й господарстві; майже безпомилково працює з 

картографічним матеріалом 

Високий 

10 Учень (учениця) усвідомлює сучасну географічну картину світу, 

здійснює оцінку певних процесів та явищ, передбачених 

навчальною програмою; пояснює прикладне значення 

географічних знань, дає розгорнуту відповідь, відбирає необхідні 

знання; вільно застосовує більшість географічних понять і може їх 

класифікувати; добре володіє картографічним матеріалом 

11 Учень (учениця) має глибокі знання про об'єкт вивчення, 

застосовує наукову термінологію, аргументує свої твердження й 

висновки, уміє працювати з рекомендованими вчителем 

джерелами географічної інформації; на високому рівні аналізує та 

використовує картографічну інформацію 

12 Учень (учениця) володіє ґрунтовними географічними знаннями в 

межах вимог навчальної програми, висловлює та аргументує 

власне ставлення до різних поглядів на об'єкт вивчення; 

самостійно аналізує природні та суспільні явища, робить 

відповідні висновки й узагальнення; здатний розв'язувати 

проблемні завдання; вільно володіє картографічною інформацією 

та творчо її використовує 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти з географії  

за усні відповіді під час дистанційного навчання 

 



 



Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти з географії  

за роботу з контурною картою під час дистанційного навчання 

 
 

 



Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти з географії  

за роботу з географічною картою під час дистанційного навчання 

 
 



 



Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти з географії 

за виконання контрольної роботи під час дистанційного навчання 

 

 



 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти з географії  

за дослідження під час дистанційного навчання 

 



 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИЧНИХ РОБІТ З ГЕОГРАФІЇ ПІД ЧАС 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
 

 

 



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ГРУПОВОЇ РОБОТИ УЧНІВ  

ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 
 


